

Raport Biblioteca - 2022

La sfârșitul anului 2022, colecțiile bibliotecii cuprind un număr total de 377201 volume de bibliotecă (cărți, enciclopedii, dicționare, reviste, microfise, CD-ROM-uri, STAS-uri, brevete de invenție), în anul 2022 numărul de volume intrate este de 2932 volume.

În cadrul sălilor de lectură ale bibliotecii sunt puse la dispoziția utilizatorilor, în acces liber la raft, un număr de 62543 volume de bibliotecă (cărți tipărite și electronice, teze de doctorat, publicații periodice românești și străine și partituri muzicale).

Pentru diversificarea colecțiilor și asigurarea suportului informațional pentru specializările existente în cadrul universității, s-au achiziționat un număr de 3618 documente în format electronic (CD-ROM sau ebook-uri accesibile online); de asemenea, universitatea a avut asigurat în anul 2022 accesul online, în cadrul consorțiului Anelis Plus, la conținutul abstractelor și textelor integrale ale articolelor publicațiilor științifice din următoarele baze de date: ScienceDirect Freedom Collection Journals, Scopus, SpringerLink Journal, ProQuest, Clarivate Analytics – Derwent Innovations Index, Clarivate Analytics – Web of Science și Clarivate Analytics – Journal Citation Reports; 2000 titluri cărți electronice din toate domeniile care pot fi accesate full-text, în Depozitul Național ANELIS PLUS la adresa: <https://dspace.anelisplus.ro/xmlui/>, 2850 titluri de la DeGruyter, 1321 titluri de la Emerald, 157 titluri de la CAB Abstract, 1313 de la Willey, 102 titluri de la Sage Geography and Environmental Collection, 415 titluri de la Sage Health and Social Care Collection, 609 titluri de la IEEE – NOW Foundation Ebooks Collection, 334 titluri de la iGroup – American Library Association Ebooks Collection și 224 titluri de la Cambridge University Press, cărți electronice care pot fi accesate de pe platforma Enformation la adresa: <https://www.e-nformation.ro/>, în baza contului de utilizator. În pagina web <https://biblioteca.ugal.ro/index.php/ro/resurse/carti-electronice>, sunt disponibile și cele două liste care conțin 107 titluri de cărți electronice achiziționate în cadrul proiectului Expert. În anul 2022 au fost 793164 de accesări ale bazelor de date științifice online.

De asemenea, pentru a facilita accesul utilizatorilor la resursele de informații ale bibliotecii universității, s-a pus accent pe activitatea de referințe online, a fost dezvoltată pe TEAMS, echipa Biblioteca-Referințe, care are 1155 de membri. În anul 2022 au fost primite 7603 de solicitări din partea utilizatorilor bibliotecii, s-au întocmit 350 de bibliografii și au fost oferite 77804 de referințe, de asemenea, au fost scanate, la cererea utilizatorilor, un număr de 841 de titluri cu un total de 10835 de pagini. Au fost create noi instrumente de informare (ghiduri, tutoriale video, formulare online, statistici, rapoarte etc.), integrate pe noul site al bibliotecii <https://biblioteca.ugal.ro/index.php/ro/>

S-au organizat sesiuni de instruire a utilizatorilor cu privire la modalitățile de accesare a resurselor electronice (cărți electronice, baze de date științifice online, abonate și free trial). În calitate de lectori, reprezentanții bibliotecii au susținut cursuri în format fizic și online despre sistemul integrat de bibliotecă Koha și cele mai populare instrumente software de management al referințelor bibliografice (Mendeley, Zotero și EndNote online). Cursurile au fost organizate de Asociația Anelis Plus, Asociația Bibliotecarilor din România, Departamentul de Formare Continuă și Transfer Tehnologic al UDJG și Biblioteca Județeană Astra din Sibiu.

Prioritățile bibliotecii în anul 2022 au fost, pe lângă eliminările publicațiilor uzate fizic și moral, amenajarea spațiilor și reorganizarea fondului de publicații din noul sediu central al bibliotecii. În ceea ce privește eliminarea publicațiilor, au fost scoase din gestiunea bibliotecii peste 49503 volume, în valoare de 17309,80 lei, reprezentând aproape 15% din fondul

bibliotecii (cărți, periodice și documente electronice). Cel mai mare volum de publicații casate a provenit din colecțiile vechi de publicații periodice uzate fizic și moral.

Pentru amenajarea spațiilor din sediul central al bibliotecii au fost propuse și achiziționate obiecte de mobilier și echipamente de calcul moderne. Astfel, cele două săli de lectură au fost dotate cu recepții pentru primirea utilizatorilor (2 buc.), birouri ajustabile (24 buc.), scaune vizitator (80 buc.), tabureți (6 buc.), canapele (6 buc.) și fotolii (6 buc.) cu structură cromată și tapițerie de stofă, măsuțe (7 buc.) și vestiare (5 buc.). Noutățile intrate în bibliotecă, precum și materialele promoționale sunt evidențiate prin intermediul rafturilor pivotante (6 buc.) și polivalente (10 buc.) care se găsesc în cele două săli de lectură și holul bibliotecii. Sala de lectură de științe economice și umaniste a fost dotată cu 8 calculatoare noi, un terminal de informare de tip infodesk (pentru consultarea resurselor bibliotecii), un televizor, un videoproiector și un ecran de proiecție. Alte două televizoare au fost fixate în sala de lectură de științe exacte și inginerești și holul bibliotecii. Sala de lectură de științe exacte și inginerești dispune de 12 calculatoare noi pentru consultarea resurselor bibliotecii și a aplicațiilor utile pentru dezvoltarea unui proiect de cercetare.

În ceea ce privește reorganizarea fondului de publicații, noul sediu central dispune, în momentul de față, de două săli de lectură și două secții de împrumut. Pentru așezarea publicațiilor, au fost achiziționate două sisteme de rafturi metalice, fixe (aproape 600 ml) și mobile (peste 800 ml). Astfel, publicațiile din cele două săli de lectură au fost organizate pe rafturi fixe metalice, iar cele din depozitele secțiilor de împrumut într-o variantă combinată, de rafturi fixe și mobile, oferind imaginea unor spații de bibliotecă moderne.

**Șef interimar Serviciu Bibliotecă și Editură,
Ing. Mioara Voncilă**

**Șef interimar Birou Bibliotecă
Drd. ing. Lenuța Ursachi**